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Prot.   3206     del
15/10/2013






All’Albo dell’Istituto










Al sito web della Scuola
Agli ATTI

POR - FESR 2007IT161PO009 della regione Campania 
Asse I “Società dell’Informazione e della conoscenza” 

Obiettivo A) “Incrementare le dotazioni tecnologiche e le reti delle istituzioni scolastiche”,

 Obiettivo Specifico A.1 “Dotazioni tecnologiche e laboratori multimediali per le scuole del primo ciclo”
Titolo: Classi tecnologiche

Cod A-1-FESR06_POR_CAMPANIA-2012-138
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

· VISTO l’avviso Prot. n. AOODGAI/10621 del 05/07/2012 del MIUR avente ad oggetto: PON/FESR “Ambienti per l’apprendimento”. Asse I “Società dell’Informazione e della conoscenza”-Obiettivo  Operativo  A“Incrementare  le  dotazioni  tecnologiche  e  le  reti  delle  istituzioni scolastiche”- Obiettivo Specifico A.1 “Dotazioni tecnologiche per gli ambienti di apprendimento per le scuole del primo ciclo”;

· VISTE   le 
“Disposizioni  ed  istruzioni  per  l’attuazione  delle  iniziative  cofinanziate  dai Fondi Strutturali Europei” 2007/2013 edizione 2009;

· VISTA la nota della Direzione Generale per gli Affari Internazionali - Ufficio IV - del Ministero della Pubblica Istruzione  prot. n. AOODGAI/7380 del 2 luglio 2013  del Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca - Dipartimento per la Programmazione - Direzione Generale per gli Affari Internazionali - Uff. IV Programmazione e Gestione dei Fondi Strutturali Europei e Nazionali per lo Sviluppo e la Coesione Sociale 
· VISTA la nota autorizzativa della Direzione Generale per gli Affari Internazionali - Ufficio IV - del Ministero della Pubblica Istruzione  prot. n. AOODGAI/9411 del 24 settembre 2013  del Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca – Dipartimento per la Programmazione – Direzione Generale per gli Affari Internazionali - Uff. IV Programmazione e Gestione dei Fondi Strutturali Europei e Nazionali per lo Sviluppo e la Coesione Sociale 
· VISTA la delibera N°4 del Consiglio di Circolo del 30/08/2013, con la quale è stato assunto in bilancio l’importo complessivo relativo al piano Integrato d’Istituto FESR “Ambienti per l’Apprendimento” e provveduto alla relativa variazione di bilancio; 
· VISTA  la delibera N°7 del Consiglio di Circolo del 01/10/2013,  per l’inserimento del F.S.E.R. nel POF della scuola
· VISTO il verbale della Commissione Tecnica per la definizione dei criteri utili per i bandi di selezione delle figure professionali richieste per l’attuazione del F.E.S.R.riunita in data 14/10/2013;

· VISTO  il D.P.R. n° 275/99, Regolamento dell’autonomia; 

· CONSIDERATO  che gli art. 33 e 40 del D. I. 44/01 consentono di stipulare contratti di prestazione d’opera con personale esperto;

·  CONSIDERATO che per la realizzazione del Piano Integrato d’Istituto FESR “Ambienti per l’Apprendimento” è necessario reperire e selezionare personale esperto; 
· CONSIDERATO che all’interno di questa Istituzione è presente personale con le competenze richieste;

· CONSIDERATO che la nota AOODGAI/9411 del 24 settembre 2013 mette in evidenza che le 
scuole attuatrici devono predisporre ed emanare i bandi di gara entro i 60 gg.  dalla nota stessa al fine di  garantire il celere avanzamento finanziario dei PON/POR FESR 2007-2013 ed i tempestivi pagamenti alle scuole attuatrici
EMANA IL PRESENTE

BANDO DI SELEZIONE INTERNA per titoli comparativi al fine di individuare 
N° 1 ESPERTO PROGETTISTA

N° 1 ESPERTO COLLAUDATORE 
per il progetto sotto specificato
	Obiettivo
	A “Incrementare le  dotazioni tecnologiche e le reti delle istituzioni scolastiche”

	Azione
	A.1 “Dotazioni tecnologiche e laboratori multimediali per le scuole del primo ciclo”

	Titolo progetto
	Classi tecnologiche

	Codice
	A-1-FESR06_POR_CAMPANIA-2012-138


PRESTAZIONI RICHIESTE
L’esperto progettista avrà il compito di: 

· Svolgere un sopralluogo approfondito dei locali destinati alle attrezzature; 

· Provvedere alla compilazione dettagliata del piano degli acquisti secondo le indicazioni generali inserite nel dettaglio del Piano FESR di questa scuola; 

· Provvedere alla compilazione on-line della matrice degli acquisti; 

· Suddividere le attrezzature in Lotti funzionali in base alle varie tipologie;
· Definire il bando di gara per gli acquisti secondo i lotti prestabiliti;
· Partecipare alla valutazione delle offerte e alla predisposizione del prospetto comparativo per l’individuazione della ditta aggiudicatrice della gara;
· Provvedere ad effettuare eventuali richieste di variazioni; 

· Collaborare con il D. S.  e il D. S. G. A.. 

L’esperto collaudatore avrà il compito di: 
· Controllare e verificare la corrispondenza tra configurazioni e caratteristiche previste nell’offerta e quanto realmente installato alla ditta fornitrice, verificando che le apparecchiature e i programmi forniti siano conformi al tipo o ai modelli descritti nel contratto (o nei suoi allegati); 

· Collaborare con il DS e il DSGA per verificare i documenti relativi alla consegna dei beni e verificarne la corrispondenza rispetto a quanto specificato nel Bando di Gara; 

· Eseguire un controllo completo dei beni acquistati;
· Procedere ai collaudi in presenza di un agente collaudatore nominato da ogni ditta esecutrice della fornitura, nei tempi e nelle date concordate e comunicate da questa Istituzione Scolastica;
· Redigere un verbale di collaudo dei beni e degli adeguamenti verificati; 

· Ogni altro adempimento connesso all’espletamento dell’incarico. 

Le riunioni per la progettazione/collaudo dovranno essere verbalizzate con l’indicazione dell’ora d’inizio e termine dei lavori, degli argomenti trattati, delle decisioni assunte e del nominativo dei partecipanti. Dovranno essere comunque acquisiti da parte dell’istituzione scolastica attuatrice tutti i documenti probatori dell’attività di progettazione/collaudo.

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE RICHIESTI
Gli interessati dovranno produrre apposita candidatura sul modulo in allegato, corredata da un dettagliato Curriculum Vitae in formato Europeo con l’indicazione dei titoli, delle competenze e delle esperienze professionali posseduti. 

Progettazione 
1. Esperienze pregresse in PON FESR per la stessa tipologia e con lo stesso incarico; 

2. Competenze Tecniche, per la progettazione esecutiva delle proposte tecnologiche formulate nel F.E.S.R. di questa scuola;

3. Competenze tecniche con riferimento alla fase di aggiudicazione, che consentono di facilitare l’individuazione delle proposte migliori e di sostenere la valutazione in termini di garanzia di non arbitrarietà delle scelte compiute; 

3. Competenze e conoscenze per la gestione delle procedure di gara; 

Collaudo 
1. Esperienze pregresse in PON FESR per la stessa tipologia e con lo stesso incarico; 

2. Competenze Tecniche, con riferimento alla fase di collaudo, che consentano di verificare qualità, requisiti, potenzialità e funzionalità delle attrezzature. 

COMPENSI

Il compenso per la figura del progettista e del collaudatore sono quelle previste dalla normativa PON, ossia da computare ad ora, per un massimo pari al 2% del costo complessivo del progetto, detratto il costo aggiuntivo. 

CRITERI DI SCELTA E MODALITA’ DELLA PARTECIPAZIONE
L’esame delle candidature sarà demandato ad una apposita commissione, nominata e presieduta dal Dirigente Scolastico. I curricola pervenuti saranno comparati secondo la tabella di valutazione di seguito riportata.

	TABELLA VALUTAZIONE TITOLI PER LA SELEZIONE DEL PROGETTISTA / COLLAUDATORE



	Laurea o titolo equipollente:
	3 punti;

0,25 punti per ciascun voto sup. a 104/110; 
1 punto per la lode

	Documentata competenza ed esperienza: 
Gestionale, Organizzativa,  Informatica, E-Learging, Blended, dei progetti FSE, FESR, POR, Regionali,ecc:
	2 punti per progetto

	Pregresse esperienze in progetti 
PON-FESR in qualità di progettista/collaudatore: 
	3 punti per esperienza

	Competenze informatiche:
	1 punto per ogni certificazione


Le domande incomplete non verranno prese in considerazione. L’amministrazione si riserva di procedere all’affidamento dell’incarico anche in presenza di una sola candidatura, fermo restante il possesso dei requisiti richiesti e la non coincidenza fra le figure del progettista e del collaudatore. 

Coloro che intendano partecipare ad entrambe le selezioni sono invitati a presentare due distinte candidature. 

L’Amministrazione si riserva, in caso di affidamento di incarico, di richiedere la documentazione comprovante i titoli dichiarati. La non veridicità delle dichiarazioni rese nella fase di partecipazione al bando è motivo di rescissione del contratto. 

I candidati dovranno produrre domanda secondo gli allegati A e B del presente bando nei quali dichiareranno sotto la propria responsabilità: 

- di non avere condanne penali, né procedimenti penali in corso,
- non essere collegato a ditte o società interessate alla partecipazione alle gare di acquisto, 

- di autorizzare l’Istituzione scolastica al trattamento ed alla comunicazione dei dati personali per i fini e gli scopi relativi all’incarico, ai sensi del DL196/03; 

- di possedere i requisiti richiesti.

Alla domanda dovrà essere allegato: 

-il curriculum vitae in formato europeo; 

 Il modello di domanda all.A e la tabella di autovalutazione dei titoli all.B potranno essere reperiti presso la segreteria o sul sito web dell’Istituto: www.sgboscotrentoladucenta.it
TERMINI E MODALITA’ PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

Le candidature, indirizzate al Dirigente Scolastico della S.S. 1° grado “San Giovanni Bosco” Via Firenze, 24 81038 – Trentola Ducenta (CE), potranno essere consegnate a mano, dalla data odierna alle ore 12.00 del 21/10/2013, direttamente alla segreteria di questo istituto 

Non si terrà conto, in nessun caso, delle istanze pervenute oltre il termine fissato. 

CONFERIMENTO DELL’INCARICO
Al termine della selezione la commissione ratifica l’elenco dei selezionati. L’elenco verrà pubblicizzato mediante affissione all’albo dell’Istituzione Scolastica, pubblicato sul sito web della scuola all’indirizzo:

www.sgboscotrentoladucenta.it 

L’incarico sarà conferito ai candidati posizionati al 1° posto di entrambe le graduatorie (progettista e collaudatore). In caso di rinuncia, si procederà scorrendo le stesse graduatorie. In caso di candidatura in entrambe le graduatorie, sarà conferito solo uno degli incarichi richiesti, quello per il quale si occupa la posizione migliore. 

L’incarico sarà formalizzato mediante contratto. 

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Il responsabile del procedimento è il D.S.G.A., quale membro della commissione
DISPOSIZIONI FINALI

L’Istituto si impegna al trattamento dei dati personali dichiarati solo per fini istituzionali e necessari per la gestione giuridica del presente bando ai sensi del D.L. 196 del 30.06.2003. 

Le disposizioni contenute nel presente bando hanno, a tutti gli effetti, norma regolamentare e contrattuale. 

Per quanto non previsto si fa espresso riferimento alla vigente normativa nazionale e comunitaria. 

Il presente avviso è pubblicato all’albo dell’Istituto, inviato alle scuole della provincia, all’USR Campania, all’USP di Caserta, pubblicato sul sito web della scuola all’indirizzo www.sgboscotrentoladucenta.it e sul sito ministeriale.

Affisso all’Albo dell’Istituto in data 15/10/2012









IL DIRIGENTE SCOLASTICO










     dott. Michele Di Martino
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Via Firenze, 24 - 81038 Trentola Ducenta (CE) - Distretto n.15 - Aversa (CE)

tel. 081-8147618 - fax 081-8148566

CEMM10800G      Codice Fiscale 81002930618

Sito Web -  www.sgboscotrentoladucenta.it
E-mail Segreteria: cemm10800g@istruzione.it

