INTESTAZIONE DELLA SCUOLA

MODELLO DI DOMANDA DI RICONOSCIMENTO DEI SERVIZI PRE-RUOLO
AL DIRIGENTE SCOLASTICO del      
Il sottoscritto      
nata a      il       immesso in ruolo con decorrenza giuridica dal dal      , per      (causale di immissione in ruolo), per l’insegnamento di      , in servizio presso     , ed economica       (se trattasi di docente di scuola secondaria) o con la qualifica di      (se trattasi di personale ATA), avendo superato il periodo di prova il      
CHIEDE

ai sensi della Legge 26/07/1970, n. 567, e degli artt. 485 e seguenti del D.L.vo 19/05/199 n. 297 ovvero dell’art. 66 del CCNL 4/8/1995 (se trattasi di personale ATA) il riconoscimento dei sotto indicati periodi di servizio prestati anteriormente alla decorrenza giuridica della nomina in ruolo: (indicare i periodi di servizio). 

Alla presente istanza allega la seguente documentazione (titolo di studio e certificati di servizio dei periodi per i quali viene richiesto il riconoscimento in carta semplice). 

Data      

Firma      
Contestualmente alla domanda di riconoscimento dei servizi pre-ruolo può essere richiesta anche la valutazione del servizio militare ai sensi dell’art. 20 della Legge 20/12/1986 n. 958 ed i benefici di cui all’art. 1 della Legge 24/5/1970 n. 336. 

In questo caso occorre allegare anche lo stato matricolare militare e la documentazione della quale risulta la qualifica per la quale si chiedono i benefici dell’art. 1 della Legge 336/1970. 

