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                                                                      Ai docenti
Oggetto: 7 febbraio 2017, Safer Internet Day, e "Il Nodo Blu- le scuole unite contro il bullismo"

Il Safer Internet Day (SID) è un evento annuale, organizzato da INSAFE e INHOPE con il supporto della Commissione Europea nel mese di febbraio, al fine di promuovere un uso più sicuro e responsabile del web e delle nuove tecnologie, in particolare tra i bambini e i giovani di tutto il mondo.

Il 7 febbraio 2017 si terrà la prima giornata nazionale contro il bullismo e il cyberbullismo denominata "Il Nodo Blu - le scuole unite contro il bullismo"; gli studenti, le studentesse e i docenti saranno chiamati ad indossare o mostrare il simbolo della lotta nazionale delle scuole italiane contro il bullismo (nodo blu).

Gli alunni delle classi prime, il giorno 7 febbraio alle ore 11.30, realizzeranno un FLASH MOB, che consisterà nel raduno degli allievi in zone distinte della scuola. Ogni classe predisporrà uno slogan che il rappresentante di classe, al suono della campanella,  leggerà.

Gli alunni delle classi seconde parteciperanno, congiuntamente ai genitori, ad un workshop sul cyberbullismo, che si terrà giovedì 9 febbraio nella Biblioteca della scuola.
TRENTOLA DUCENTA  03.02.2017 

                                                                                           IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                Dott. MICHELE DI MARTINO
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